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Magnetolink® mette a disposizione una vera e propria alternativa al fissaggio con viti e tasselli. 
Grazie a questo sistema di montaggio magnetico i rilevatori di fumo possono essere montati 
senza utensili in modo rapido e pulito. Contemporaneamente si garantisce che in occasione del 
montaggio non vengano danneggiate le linee elettriche e le altre condutture. Inoltre è possibile 
eseguire in modo considerevolmente più semplice la sostituzione delle batterie ed i test di 
funzionalità. 
 
Il sistema di fissaggio consiste di un elemento autoadesivo da applicare al soffitto per il 
fissaggio al soffitto e di un elemento di base (zoccolo) autoadesivo con due magneti per il 
fissaggio al rilevatore di fumo. 
 
Si prega di leggere attentamente queste istruzioni. Assicurarsi che questo prodotto non vada a 
finire nelle mani dei bambini oppure di persone non autorizzate. Utilizzare questo prodotto 
esclusivamente per lo scopo previsto ed osservando tutte le indicazioni contenute in queste 
istruzioni per l’uso. 
 
Non idoneo per carta da parati in vinile, Styropor®, superfici rivestite con materiale antiadesivo 
e superfici siliconate oppure rivestite tramite Teflon. Solo parzialmente idoneo per rilevatori di 
fumo con diametro inferiore a 8 cm. 
 
 
1. Montaggio al soffitto dell’elemento da applicare  al soffitto senza  magneti 
 
Determinate il luogo corretto di applicazione del rilevatore di fumo sul soffitto, in corrispondenza 
della descrizione indicata nelle rispettive istruzioni per l’uso del rilevatore di fumo. 
 
Assicurarsi che il punto del soffitto prescelto sia sufficientemente stabile, asciutto e non 
presenti grasso e di polvere. Pulire eventualmente questa superficie per mezzo di spirito o di un 
detergente per finestre. I detergenti multiuso o per bagni che contengono sapone non sono 
idonei. 
Tenere conto del fatto che il materiale adesivo è stato concepito per un collegamento a lungo 
termine. Poichè esso mette inoltre a disposizione un’ottima presa rapida, l’elemento da 
applicare al soffitto viene subito fissato dopo che è stata esercitata una pressione e non può più 
essere staccato. 

 
Prendere 
l’elemento da 
applicare al 
soffitto 
(riconoscibile 
poichè su di 
esso non si 
trova alcun 

magnete), staccare il foglio protettivo ed incollare la lastra di metallo sul punto prescelto del 
soffitto della camera. Esercitare una forte pressione per circa 10 secondi. 
 
Si prega di tenere conto di quanto segue: 
 
- Il materiale adesivo mette a disposizione una buona sicurezza di applicazione e la sua 
resistenza aumenta ulteriormente nel corso della durata del collegamento. 

I 



- Questo speciale materiale adesivo è stato adattato in modo ottimale anche per l’incollatura su 
superfici ruvide ed irregolari. Tuttavia il rilevatore di fumo non può essere applicato al di sopra 
dei letti, nel settore della testa. 
- Le prestazioni di tenuta possono ridursi sulle superfici convesse o irregolari, come anche su 
pannelli, legno verniciato, compensato o non lavorato, nonchè sull‘intonaco poroso o umido 
- Anche le particelle superficiali staccate, le mani di vernice non sufficientemente stabili o la 
presenza di più strati di vernice sul soffitto possono compromettere la tenuta sul soffitto. Infatti 
un’incollatura è sempre stabile solo come la superficie sulla quale essa si trova. 
- In caso di lavori di restauro o di imbiancatura l’elemento da applicare al soffitto non deve 
essere rimosso ma può essere più volte riverniciato senza problemi. 
 
 
2. Montaggio dell’elemento di base (zoccolo) con  magneti sul rilevatore di fumo 
 
Inserire dapprima la batteria con la polarità corretta ed eseguire in seguito un test della 
funzionalità del rilevatore di fumo completo. 
 
Prima di incollare l’elemento di base (zoccolo) con magneti (riconoscibile poichè su di esso si 
trovano due magneti piatti), assicurarsi che la lastra di montaggio del rilevatore di fumo sia 
asciutta, priva di grasso e priva di polvere. Eventualmente pulirla con spirito o alcool. 
Assicurarsi che la superficie di contatto tra il rilevatore di fumo e l’elemento di base (zoccolo) 
sia almeno di 2 cm². 

  
Prendere l’elemento di base (zoccolo) 
con magneti, staccare il foglio protettivo 
ed incollarlo sulla lastra di montaggio del 
rilevatore di fumo. Esercitare una forte 
pressione per almeno 10 secondi. 
 
 

 
Si prega di tenere conto di quanto segue: 
 
- Dopo aver incollato l’elemento, esso non può essere rimosso e nuovamente incollato. Ogni 
rimozione – anche quelle che apparentemente non causano alcuna distruzione – modifica le 
caratteristiche di aderenza del materiale adesivo e rende inutilizzabile questo elemento di base 
(zoccolo) 
- Se in futuro si rende necessaria la sostituzione del rilevatore di fumo, in caso di utilizzo dello 
stesso tipo di rilevatore, è possibile utilizzare il vecchio zoccolo di montaggio ed in caso di 
impiego di un rilevatore di fumo di altro tipo è comunque sempre possibile riutilizzare l’elemento 
da applicare al soffitto. 
- L’odore del materiale adesivo che si percepisce dopo aver staccato il foglio protettivo è dovuto 
alla produzione, è di breve durata e non è in alcun modo dannoso per la salute. 
- L’incollatura dei magneti sulla piastra di metallo serve in primo luogo per la sicurezza del 
trasporto. Per questa ragione anche i magneti allentati o che possono essere spostati 
garantiscono un fissaggio sicuro ed affidabile al soffitto. 
 
 
3. Montaggio del rilevatore di fumo al soffitto 

 
A questo punto collocare semplicemente il rilevatore di fumo 
nell’elemento da applicare al soffitto.  
 
Per verificare che l’elemento da applicare al soffitto sia fissato 
correttamente, tirare una volta verticalmente verso il basso il 
rilevatore di fumo, come per staccarlo dal soffitto. Poichè la forza 



necessaria per questo scopo è molto maggiore rispetto alla forza di gravità del rilevatore di 
fumo, è possibile in questo modo verificare se l’elemento da applicare al soffitto è stato fissato 
correttamente. 
 
Per rimuovere in futuro il rilevatore di fumo dal soffitto, non tirarlo verticalmente vero il basso, 
ma spingerlo via lateralmente dall’elemento da applicare al soffitto. 
 
In occasione del test mensile della funzionalità premere anche l’elemento di base (zoccolo) sul 
rilevatore di fumo, allo scopo di controllare che l’elemento di base (zoccolo) sia stato fissato 
correttamente alla lastra di montaggio del rilevatore di fumo! 
 


